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1

Majme zékrytovii dvojhviezdu s rovnako velkymi zlozkami R; = Ry =
R, kde priméarne minimum bude to, pri ktorom je v popredi chladnejsia
zlozka (teplota T3) pred teplejSou hviezdou (teplota T7). Zakryt je taky,
7e pri pohlade zo Zeme zasahuje prednd hviezda svojim okrajom presne
na stred zakryvanej hviezdy (vid obrdzok). Nech Ry = Ry = R = 2,2 Ro,
Ty = 10000K, Ty = 8000 K a vzdialenost stredov zloziek (dréha nech
je kruhovd) r = 10R. Vypocitajte sklon relativnej dréhy dvojhviezdy
i k rovine kolmej na zorny lu¢ a pokles jasnosti Am v magnitudach v
primarnom minime voc¢i jasnosti mimo zakrytu!

2

Dokazte, ze gravitacné pole Slnka by neudrzalo elektréony v slnecnej koréone, ktora méa teplotu
10° K. Zdovodnite, preco aj napriek tomu zostévaji v slneénej koréne.

3

Réadiovy zdroj v centre aktivnej galaxie ma uhlovy rozmer 0,001”, kozmologicky ¢erveny posuv
je z = 0,5. Vypocitajte linedrne rozmery radiového zdroja v pc.

4

Ak4 by mal byt priemer radioteleskopu, ktory pracuje na vlnovej dizke A = 1em s takym istym
rozliSenim, aké m4 opticky dalekohlad s priemerom D = 10 cm

5

Predpokladdme, ze prachové zrnkd si absolitne ¢ierne telesa. Urcite priemer prachového zrnka
gulového tvaru, ktoré vo vzdialenosti 1 au od Slnka je v rovnovéhe medzi silou tlaku Ziarenia a
gravitacnou silou Slnka. Poéitajte s hustotou prachového zrnka p = 10 kg m=3.



	
	
	
	
	

